

bb 47. évadnyitó társulati ülés a nemzeti színházban
t vt/j-ju la 1968. augusztus 21.

a nemzeti színház társulata szerdán este tartott a évadnyitó társulati ülését. Both Béla igazgató üdvözölte a társulatot, majd bemutatta az újonnan szerződöttes tagokat: Császár Angélat, aki most végezte a főiskolát, Csányi Árpád díszlettervezőt, valamint Schwetz Andrást, aki a Békéscsaba-i Jókai színházról szerződött nemzetihez. Ezután az igazgató ismertette az 1968-69-es évad műsortervét. Ennek kapcsán bejelentette, hogy már csütörtökön megkezdődnek a próbák részint a repertoár-darabokból, részint az újabból. Ilyen lesz a szeptember végén a Katona József színházban színre kerülő „A játékos” című Ugo Betti darab, illetve Dobozy Imre „Eljött a tavasz” című színműve, amelynek bemutatóját a tervek szerint október végén tartják a nemzeti színházban.

közölte az igazgató azt is, hogy a Katona József színház szeptember 14-én nyitja a „Fáklyaláng”-gal, a nemzeti színház pedig szeptember 18-án kezdi az évadot „Az ember tragédiájá”-val. /mti/

-.-

bb 46. időjárásjelentés
j-lm la

1968. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenté szerda este:

kevés felhő

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. Időnként kissé megélénkülő északi-északkeleti szél. Várható legmagasabb napi hőmérséklet csütörtökön: 20-25 fok között. /mti/

-.-

- 28 -

- v é g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1968. augusztus 22.

bb 1. széleskörű tárgyalásokra, üzletkötésekre számít a belkereskedelem az őszi vásáron

i kf/-s ie la

1968. augusztus 22.

a hazai ipar gyártmányainak első nagyarányu seregszemléjén a budapesti őszi vásáron a belkereskedelem, mint vevő és mint eladó egyaránt részt vesz. A kapcsolatszerzés és bővítés jó fórumának tekintik a kereskedelmi vállalatok az őszi vásárt, ahol hasznos tárgyalásokra, szerződéskötésekre és megállapodásokra számítanak. Különösen a vidéki kereskedelmi vállalatok képviselői fogadták örömmel a vásárt, ahol egy területen több partnert, ipari vállalatot találnak, széles keresztmetszetét láthatják a belföldön készülő fogyasztási cikkek kínálatának, közvetlenül elmondhatják ezzel kapcsolatos észrevételeiket, kívánásaikat.

több kereskedelmi vállalat - például a Keravill, az illatszert és háztartási bolt, a belker. kölcsönző, a vas- és edénybolt - közreműködőként részt vesz a „Készítsd magad” barkácskiállításon. A szövetkezeti és az állami nagykereskedelmi vállalatok - az ipari vállalatok, a kisipari szövetkezetek és a magánkisiparosok bevonásával - külön kiállítást is rendeznek „Maguknak”, az egyik pavilonban mintegy 1 200 négyzetméternyi területen tartják a kereskedelmi és a vendéglátóipari gépek és berendezések, fogyasztáscikkek, butorok, gépesítési és szállítási eszközök bemutatóját és árusítását.

/ folyt.köv./

- 1 -

bb 1./ széleskörű... 1. folyt./-s

a kereskedelmi vállalatok egy része egyúttal mint eladó jelentkezik, lehetővé teszi, hogy a vásáron bemutatott cikkeket a közönség meg is vásárolhassa. a centrum áruházak mintegy 600 négyzetméteren - az újpesti áruházak készült mintaberendezés felhasználásával - 50 fős szem élyzettel, teljesen önkiszolgáló, önkiválasztó rendszerben konfekciót, cipőt, divatárut, híradástechnikai cikkeket és egyéb iparcikkeket - kizárólag hazai gyártmányu, s a vásáron is kiállított termékeket - árusítja a bu- torért az áruházi vállalatokkal közös akcióban, a keravill több gyárral kötött megállapodás alapján megszervezte a helyszíni, minta utáni árusítást, s a megvásárolt cikkeket a vevők lakására szállítja.

a kereskedelem és a vendéglátóipar gondoskodik természetesen „vásárfiáról”, s a kiállítás látogatóinak ellátásáról is. a x-xvii. kerületi közért vállalat az élelmiszerpavilonban korszerű abc áruházat nyit, s mindent kínálja a látogatóknak, amit az élelmiszerpavilonban bemutatnak. berendeznek egy poharazót is, ahol az állami gazdaságok különleges borait mérik, s pezsgőt árusítanak. az v., a vii. és a xii. kerületi vendéglátó vállalat megnyitja egyebek között a bnv-n is népszerű mátyás pincét - amely egyébként most halásztanya-ként működik - a balaton éttermet, az expressz önkiszolgáló büfét, a két medve sörözőt, s lesz omnia kávé-szalon is. a csemege vállalat két pavilonjában 4 vagonnyi sovjet fagyaltot hoz forgalomba. a fővárosi dohánybolt vállalat több pavilonjában és mozgó kocsijain árusítja az alkalmi „őszi vásár”, cigarettát. /mti/

-2-

bb 2. iskolabővítés pesterzsébeten

ni/gk/-s zs la

1968. augusztus 22.

a xx. kerületi rekonstrukcióval egyidőben az attila utca 25. szám alatti kilenc tantermes általános iskola befogadóképességét csaknem kétszeresére növelik. a bővítés során öltözők, gyakorló műhelyek, orvosi szoba, előadóterem is készül. az új épületszárnyat még az idén tető alá hozzák, a régi tantermek felújítását a jövő év közepére fejezik be. az összes költség mintegy tízmillió forint. /mti/

-2-

-2 -

bb 3. tíz mázsa füge egy fáról.

vid-cs/tné-im ká

1968. augusztus 22.

bognár istvánné abádszalóki lakos alkotmány ut 2. szám alatti kertjében 30 év óta díszlik egy fügefafa. az idei rendkívül száraz, meleg időjárás kedvezett a fügefának - rekordterméssel hálálta meg gazdája kitartó gondoskodását: két hónap óta alig győzik leszüretelni a termést. eddig több mint 10 mázsa mézédés gyümölcsöt szedtek le a fáról, de még most is sok rajta a virág és a kis gyümölcs. /mti/

-.-

bb 4. 14 000 lakásos település újpalotán - korszerűbb üzlet-hálózat a 11. kerületben

i ni/gk-im sr

1968. augusztus 22.

az üzlethálózat bővítésének programját tüzte csütörtöki ülésének napirendjére a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a tervzet szerint a harmadik negyedévben nagyobb önkiszolgáló fűszer-csemege bolt nyílik meg a fraknó utca és a ballagi mór utca sarkán épített szolgáltató házban. a fehérvári uti piacon az év végéig baromfi szakboltot rendeznek be. a sasadi ut 188. szám alatt üzletház épül majd, ennek tervezésével a sasad mezőgazdasági termelészövetkezet építőipari részlegét bízták meg, s a tervek elkészítése után megkötik a kivitelezési szerződést. a bartók béla ut 51. szám alatt levő, jelenleg igen túlterhelt fűszer-csemege bolt tehermentesítésére a villányi ut 1. szám alatt épülő társasházban önkiszolgáló egységet létesítenek.

az új beruházások és felújítások helyzetét vizsgálta a 15. kerületi tanács végrehajtó bizottsága is a legutóbbi ülésén. a többi között az idei programban hat nagyobb csatorna-építkezés szerepel. a dugonics utcában, valamint a bercsényi utcában épülő szakasz átadását szeptember végére tervezik, s nem sokkal később az arany jános utcai, továbbá a kisrákos utcai részt is bekapcsolják a hálózatba. a doktor sándor utcai közcsatorna tervelt társadalmi munkában készítik el. megkezdtek továbbá egy tudószűrő állomás építését, ennek befejezése az év végére várható, s ugyancsak még az idén tető alá hozzák a dózsa györgy uti gimnáziumot is.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /14 000 lakásos ... 1. folyt./-lm

tájékozódott a végrehajtó bizottság a lakásépítés helyzetéről is. Eszerint az epres-sori lakótelep munkálatai jó ütemben haladnak, a tervezett családi otthonokat még az idén átadják. elkészült az újpalota-lakótelep módosított beruházási programja. az eredetileg tervezett 11.477 helyett 14.105 lakás épül majd. az új városnegyed csatornázását már megkezdték, erre a célra az idén 17 millió forintot költenek. /mti/

bb 5. több mint másfélszáz nagyanyu mtesz-tanácskozás még ebben az évben

i tz/gk-lm ie

1968. augusztus 22.

a mtesz tagegyesületeiben a „nyári szünet”, után fokozott erővel folytatódik a munka. az év hátralevő hónapjaiban következő, - legalább egy naposra tervezett - konferenciák - ankétok, szimpóziumok nagy részének időpontját már meghatározták. számuk meghaladja a százötvenet. közülük több mint 120-at a budapesti tagegyesületek, a többit a mtesz vidéki szervezetei készítik elő.

ezeknek a hónapoknak a programján is jól felismerhető az az irányzat, hogy a vidék mind nagyobb mértékben vállalja magára a vendéglátás gondjait. még a budapesti egyesületek által szervezett tanácskozásoknak is csaknem felét vidéken bonyolítják le, de a vidéki színhelyek aránya most már a balaton-környékről egyre inkább a nagyvárosok, valamint az ipari gócpontok javára tolódik el.

a tanácskozásoknak csaknem egyötödén külföldi szakemberek is jelen lesznek. csupán a budapesti egyesületek konferenciáira mintegy 1600 vendéget várnak más országokból. a legtöbbet - csaknem hatszázat - előreláthatólag a gépipari tudományos egyesület „hozza”, budapestre. közülük négyszázan az október első felében rendezendő korróziós hétre érkeznek, mert ez a tanácskozás egyúttal az európai korróziós szövetség eseménye is lesz. ugyancsak nagy „tudományos idegenforgalmat”, bonyolít le ezekben a hónapokban a híradástechnikai tudományos egyesület, valamint az országos magyar bányászati és kohászati egyesület is: mindegyik 200-200 külföldi szakember részvételére számít tanácskozásain. /mti/

- 3 -

- 4 -

bb 6. megtalálták sárospatak első iskolájának alapfalait

b vid-fm/tné-lm ká

1968. augusztus 22.

az 1490-es ékből származó sárospataki római katolikus vártemplom feltárása és helyreállítása során értékes építészeti és történelmi emlékekre bukkantak. négy éven át jelentős ásatásokat végeztek a templom környékén is. ezen a területen sok meglepetés várt a régészekre. így - többek között - a jelenlegi gótikus templom közelében körtemplom romjaira bukkantak, amely a 11.-12. századból maradt fenn és bizonyítja, hogy patak már akkor királyi birtok volt. megtalálták a templom melletti temető kerítésfalait, egy különálló szögletes harangtorony alapjait és egy mészégető kemence maradványait; ezeknek keletkezését a 13.-14. századra becsülik.

az idén gömöri jánosnak, a vármúzeum régészének irányításával folytatták az ásatásokat. a templom nyugati oldalán tíz méter hosszú és öt méter széles kőépület romjai kerültek elő. a falak a felszín alatt két méter mélységben húzódnak. megtalálták a bejáratot és az ablakok kőkereteit is. a régi okiratok és térképek szerint erre az épületre a 14. században „ágyudombot”, emeltek, de hogy az épület milyen célt szolgált, azt a régészek eddig nem tudták. gömöri jános többnapos kutatás után arra következtetett, hogy az épület hajdan iskola volt, amelyben minden valószínűség szerint szalkai lászló egykori érsek is tanult. ezt a megállapítást azzal támasztja alá, hogy a jelenlegi templom helyén már korábban templom állt, amely keresztelő szent jános nevét viselte. a szalkai kódexben pedig - amelyet az esztergomi levéltárban őriznek - a szerző ilyen nevű plébániai iskoláról írt, ahol tanulmányait végezte. ezt megerősítették mészáros istván történész kutatásai is, aki szerint szalkai egykor a pataki plébániai iskolát látogatta. így az előkerült épületrom minden valószínűség szerint sárospatak első iskolájának maradványa. /mti/

- 5 -

- 5 -

bb. 7. új múzeum alapítólevelét írták alá szombathelyen -
Johannes Kepler kézírása, az aradi vár pecsétnyomója a
gyűjteményben

a vid-fm/mné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

Szombathely új múzeummal gazdagodik, amelynek alapítóleve-
lét a napokban írták alá. Dr. Smid Lajos nyugalmazott kórház-
igazgató-sebészorvos 35 000 darabos gyűjteménye látható majd
a múzeumban, amelyet most alakítanak ki a Hollán Ernő utcában,
a város központjában. Történelmi koronként csoportosítva - a
kőkorszaktól a közelmúltig - sok érdekes emléket mutatnak majd
be a nézőknek. Az 57 éven át gyűjtött ritkaságok között van
Batthyány Lajos, az első felelős magyar miniszterelnök selyem-
dolmánya, amelyet tavaly restauráltak féltéves munkával. Nyolc-
van csákó, 130 uniformis, 10 ezer darabból álló pénzgyűjtemény
is látható lesz a múzeumban. Egy német egyetemi tanár emlék-
könyvébe többek között Johannes Kepler írt megemlékező sorokat
1617-ben. Ezenkívül Széchenyi Sétányja, szkita tegeztartó,
az aradi vár pecsétnyomója tartozik a legértékesebb tár-
gyak közé. /mti/

bb. 8. százhusz kiló paradicsompaprika mag

vid-cs/mné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

A nyár elején ismerte el az országos fajtaminősítő tanács
a debreceni agrártudományi főiskola pällagi kertészeti kísér-
leti telepén nemesített paradicsomalaku paprikát. A kutatók
1952 óta folytatnak kísérleteket, s másfél évtizedes munkájuk
eredményeképpen kerül a köztermesztésbe a vastaghusu, magas
„C” vitamin tartalmú, sötétpiros színű, paradicsom alaku
paprika, a nyers fogyasztásra is kiválóan alkalmas paprika
íránt különösen a konzervgyárak érdeklődnek. Az igények ki-
elégitésére a pällagi kertészeti kísérleti telep ez évben
120 kiló paradicsompaprika elit-vetőmagot ad át a szaporító-
gazdaságoknak. /mti/

B. 15/gy

ll
930 Dui

- 6 -

bb. 9. „termoszházak”, épültek baranyában

a vid-cs/mné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

Építészeti érdekességnek is beillő csibenevelő házak ép-
ültek baranyában, a pogányi tavasz tsz-ben. Ezzel a megye
mezőgazdasági építészetében megkezdődött az „aluminium-kor-
szak”, a pogányi termelőszövetkezet épületei ugyanis nem ha-
gyományos anyagokból, hanem alumíniumból készültek: építésé-
hez sem téglát, sem cementet, sem fát nem használtak fel.
Az egyenként 90 méter hosszú és tíz méter széles csibeneve-
lő házak acélszerkezetét alumíniummal borították. A ket-
tős alumíniumfal között műanyaggal töltötték ki. Így valóság-
os „termoszházak”, -at alakítottak ki. Az épületek ablak-
nélküliek, a világítást villannyal, a fűtést olajkályhakkal
és a levegőcserét ventilátorokkal biztosítják. Egy-egy
„termoszház”, -ban 13 ezer csibét helyeztek el. Az új típus-
ú épületek nagy előnye, hogy néhány nap alatt felépíthe-
tők és több célra is felhasználhatók: a belső berendezés
kicserélésével rövid idő alatt alkalmassá tehetik sertés,
szarvasmarha vagy más állatfajta tartására. /mti/

bb. 10. a tanácsköztársaság harcainak dokumentumai - kommunis-
ták levelei a börtönből - érdekes emlékek a tokaji mu-
zeumbarátok körének gyűjteményében

b vid-fm/mné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

Tokaj községben megkezdtek az előkészületeket a hármas
jubileum megünneplésére. A polgári demokratikus forradalom
győzelmének, a kommunisták magyarországi pártja megalakulásá-
nak és a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójára a
helytörténeti múzeum baráti köre többéves munkával és a lakos-
ság segítségével számos eredeti fényképfelvételt, dokumentu-
mot és más emléktárgyat gyűjtött össze. Így például megszerez-
ték a hajdani járásbíróság elnökének, dr. Nemes Andornak 1918-
ban írt naplóját, amelyben részletesen beszámol az őszirózsás
forradalom tokaji eseményeiről.

/folyt. köv./
8.50/m

- 7 -

ll
930 Dui



bb. 10. / a tanácsköztársaság.... 1. folyt./ gy

a tiszaparti községnek fontos szerepe volt a tanácsköztársasági harcokban, s a legtöbb emlék abból az időből származik. a baráti kör tagjai feljegyezték a volt vöröskatonák és direktórium tagok - többek között enyedi Lajos, dörflein János, orosz Ferenc és ott János - visszaemlékezéseit, és elbeszéléseikből „a tanácsköztársaság napjai tokajban”, címmel összeállítást készítenek. a hadtörténeti Levéltár 39 eredeti fényképről készült fotómásolatot bocsátott rendelkezésükre. ezeken láthatók - többek között - a tokaji hídfőt védő vörös géppuskások és a tiszta másik oldalán levő román állások légifelvételai. ezeken kívül birtokukban vannak a tokaji főhadiszállásra érkezett táviratok és parancsok fotókópiái.

a baráti körnek adományozta enyedi Lajos egykori vöröskatonája a zalaegerszegi internálótáborból magával hozott albumát, amelybe emléksorokat jegyeztek be a hajdani politikai foglyok. a kis album érdekessége, hogy abban danca Lajos diósgyőri munkás megfestette az 1921-beli zalaegerszegi koncentrációs tábor látképét. számos olyan levelet gyűjtöttek össze, amelyet a fehérterror idején bebörtönzött kommunisták irtak hozzátartozóiknak. a nagymennyiségű anyag válogatásához hozzáfogtak, és a legértékesebb emlékeket az őszi hónapokban megnyíló jubileumi kiállításon mutatják be./mti/

.-.

bb. 11. új, korszerű téglagyár épül székesfehérvárott

vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

negyven millió forintos beruházással új téglagyárat építenek székesfehérvárott. az új üzemben, minden fontosabb munkafolyamatot gépesítenek. a 145 méter hosszú csarnok szerkezeti elemeit már felállították. a nagy teljesítményű szovjet prés-gép, a magyar gyártmányú sima henger és az ndk automata vágógép megérkezett. a gépek szerelését az év végén kezdik meg. az új téglagyár egész éven át folyamatosan üzemeltethető. a tervek szerint 1969 tavaszán kezd meg a termelést, s évente 17 millió téglát készíthet. a már meglévő és az új székesfehérvári téglagyár együttesen évi 1 000 - 1 100 családiház építéséhez ad elegendő téglát az építőiparnak./mti/

.-.

8.55/e

- 8 -

el
935 Dne

bb. 12. népművészeti kiállítások kecskeméten

vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

a népzeneészek második országos találkozója alkalmából három érdekes kiállítás nyílik szombaton kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában. a városi művelődési házban mutatják be a magyar parasztfestők alkotásaiból rendezett gyűjteményes kiállítást, valamint a találkozón résztvevő s egyéb művészeti ágakat művelő fafaragó, kézimunka és szőttes készítő - mesterek munkáit. a legnagyobb érdeklődés azt a kiállítást előzi meg, amelyet a nemrég elhunyt híres népművész, a kalocsai színes himzést megteremtő király ilus emlékére rendeznek a fegyveres erők klubjában. a zsűri mintegy 500 beküldött alkotásból válogatta ki a kiállításra kerülő legszebb 250-et. a látogatóknak lakberendezési szakemberek adnak majd hasznos tanácsokat a különféle népművészeti tárgyak elhelyezéséről és illesztéséről./mti/

.-.

bb. 13. folyamatos pulykaszezon

vid-cs/mné/ká/gy/La

1968. augusztus 22.

a hajdusági pulykatenyésztés központja lett az utóbbi években a komádi bihar népe és a hajduböszörményi zója tsz. a két nagyüzem törzsállományára lehetővé teszi, hogy évente több mint negyedmillió tojást keltsessenek ki, s folyamatosan nagy mennyiségű napos-pulykát adhassanak más üzemeknek, illetve a háztáji gazdaságoknak. a hajduböszörményi zója tsz a széles mellhúsú francia pulykát tenyészt. törzsállományuk az idén eléri a hétezer létszámot. korábban a pulykát főleg a karácsonyi ünnepekre szállították külföldre, most a pulykaszezon egész éven át folyamatos. a hajduböszörményiek augusztusban 2 000 francia pulykát adnak át a feldolgozó vállalatnak, majd szeptemberben további 3 000-et értékesítenek./mti/

.-.

9.00/e

9

el
935

bb. 14. főiskola és vállalat szerződése új termelés-technológiai módszerek kidolgozására

t jf/gk/1e/gy/hk

1968. augusztus 22.

csütörtökön az agrártudományi egyesületben aláírták a keszthelyi agrártudományi főiskola termelésfejlesztési intézete és a mezőgazdasági beruházási vállalat együttműködési szerződését. a szerződés lehetőséget kínál arra, hogy a tudományos eredményeket a lehető legrövidebb idő alatt átültessék a gyakorlatba. lényegében arról van szó, hogy a keszthelyi kutatók által kidolgozott termelés-technológiai koncepciókat a mezőber mérnökei műszakilag megalapozzák és ilymódon együtt tisztázzák a kérdés összes elméleti és gyakorlati vonatkozását. az új módszerek gazdasági hasznából a szerződő felek - a megállapodás szerint - arányosan részesülnek.

a keszthelyi termelésfejlesztési intézet és a mezőber első közös munkája a georgikon sertéstartási rendszer, amely az eddigieknél több szempontból előnyösebb. az állatok etetését például felső szállítással, ugynevezett konvejjal oldja meg. a szerződés azonban nemcsak erre a témára vonatkozik, hanem lehetőséget nyújt egyéb termelés-technológiai módszerek megtervezésére is. a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos kutatói és tervezői munkát később más állattenyésztési ágazatokra is kiterjesztik.

a szerződést dr. belák sándor, a főiskola rektora és szövegcski lászló, a mezőgazdasági beruházási vállalat vezérigazgatója írta alá./mti/

bb. 15. mezőgazdasági tudományos intézmény kockázatvállalásos szerződése - termelészövetkezettel

t jf/gk/1e/gy/hk

1968. augusztus 22.

csütörtökön az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet első ízben kötött termelészövetkezettel olyan szerződést, amelyben a tudományos intézmény bizonyos fokú kockázatot vállal a többletgyeresség érdekében. a kutatók megállapodtak a tolna megyei döbröközi termelészövetkezet vezetőségével, hogy a gabonatermés növelésére hozzávetőleg 400 holdnyi területen nem a normál szuperfosztfát műtrágyát alkalmazzák majd, hanem a valamivel drágább mangándus talajerőpótló anyagot.

Folyt. köv./
11.40/gy

- 10 -

xl
12.10 Dne

bb. 15. / mezőgazdasági tudományos... folyt./ gy

a két termék közötti árkülönbséget a minőségvizsgáló intézet fedezi, vállalva ezzel azt a kockázatot, hogy az esetleges sikertelenség miatt nem térül meg a befektetett összeg. a szerződő felek azonban remélik, hogy erre nem kerül sor, vállalkozásuk mindenképpen jövedelmező lesz és ez holdanként egy-két mázsával magasabb termésátlagban mutatkozik majd meg. ebben az esetben a többletbevétel egyenlően osztozik, hogy a termelészövetkezet 60 százalékos, a tudományos intézet pedig 40 százalékos arányban részesedik a plusz nyereségből. a kísérlet eredményét 50 holdas kontroll-parcellán ellenőrzik; ezen a részen kizárólag szuperfosztfát műtrágyával segítik a gabona fejlődését.

az érdekes szerződést - amelyet az intézet egy korábbi biztató próbasorozata alapján kötöttek meg - gerei lászló, az ommi igazgatója és ár. lajos, a döbröközi termelészövetkezet főagronómusa írta alá.

az intézet a jövőben tanácsadói jelleggel újabb szerződéseket köt, ezúttal másirányú gyakorlati-szakmai tartalommal. több esetben a várható nagyobb nyereség érdekében bizonyos fokú kockázatot is belekalkulálnak majd a tervekbe./mti/

bb. 17. átadták szombathely város művészeti különdijait

vid-cs/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 22.

csütörtökön ünnepélyesen átadták szombathely város művészeti különdijait a savaria rendezvényeken nyújtott kiváló művészeti alakításokért. a magyar állami operaház művészei közül az 1968. évi különdijakat a következők kapták: déry gabriella, a varázsfuvolában, illetve gluck: iphigenia a taurusok földjén címszerepében nyújtott kimagasló teljesítményéért; barta alfonsz a varázsfuvola szombathelyi előadásában nyújtott kimagasló művészi alakításáért, tamónó szerepének megformálásáért; nádas tibor a varázsfuvola papagena szerepében nyújtott magasszintű alakításáért. a díjakat kiss alajos, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese adta át a művészeknek.

a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága jutalom-ban részesítette divéky zsuzsát, cser timeát és varasdy emmit./mti/

11.55/gy

- 11 -

xl
12.20 Dne

bb. 16. készülődés a fűszerpaprika szüretre - gyenge közepes termés, kiváló minőség várható

1 kf/kf/1e/gy/hk

1968. augusztus 22.

a fűszerpaprika szüretre minden előkészületet megtettek a konzervipar érintett üzemel. a szárítók üzemképesek, s a tavalyinál mintegy 25 százalékkal nagyobb kapacitással lépnek munkába. a paprikamalmokban a szükséges munkálatok ugyan-csak befejezés előtt állnak. a konzervipar szerint az esők, művés éjszakák miatt a termés betakarítása csak szeptember első felében, tízedike körül kezdődhet. az ipar azt ígéri, hogy - az indulástól függően - előreláthatólag október közepéig „betakarítja”, átveszi az egész termést.

a magyar konyha elmaradhatatlan tartozéka, a fűszerpaprika az idén nem a legjobban fizet. a rendkívül száraz tavasz és a nyár elejei ugyancsak (széles) időjárás megviselte a paprika-ültetvényeket is. az augusztusi esők némileg javították a helyzetet, s így gyenge, közepes termésre van kilátás. ugyanakkor, viszont a száraz meleg időjárás kedvezett a fűszerpaprika minőségének. a hozam-csökkenésért kárpótolhatja a termelőket, hogy a világhírű magyar paprika minősége az idén kiváló-nak ígérkezik.

a konzervipari tröszt tájékoztatása szerint a terméskilátások nem befolyásolják a hazai ellátást. az ipar megfelelő készletekkel rendelkezik, s bőségesen ki tudja elégíteni a belföldi, évi 300-400 vagonos, szükségletet. /mti/

.-.

bb. 18. halálos kimenetelű motorkerékpáros baleset

vid-cs/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 22.

szerdán éjszaka halálos kimenetelű motorkerékpáros baleset történt borsod megyében. dobos frigyos 22 éves mezőkövesdi lakos motorkerékpárjával a megengedettnél nagyobb sebességgel haladt mezőkeresztes belterületén s egy kanyarban átvágódott az utat másik oldalára, ahol nekirohant egy kerítésnek. dobos frigyos a helyszínen meghalt. /mti/

.-.

12.05/gy

- 12 -

1820 Dae

bb. 19. kisz emlékülések, kimsz kupa a kmp és a kimsz megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére

vid-cs/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 22.

a kisz nógrád megyei végrehajtó bizottsága csütörtökön salgótarjánban tartott ülésén egyebek között a kmp, a kimsz és a tanácsköztársaság megalakulása 50. évfordulójának elő-készületeiről tanácskozott. az ülésen elfogadott határozat szerint november végén nagyszabású kulturális programmal köszön-tik salgótarjánban a kmp megalakulásának félévszázados jubileumát. egy hónappal később, december 30-án ünnepi kisz-bizott-sági ülést rendeznek a kimsz megalakulása 50. évfordulója tisz-teletére. salgótarjánon kívül a járási székhelyeken és a nagyobb településeken is rendeznek emléküléseket az év utolsó heteiben.

a történelmi évforduló megünneplésére kimsz-kupát alapít a nógrád megyei kisz bizottság. januárban rendezik meg az első megyei ifjúsági siversenyt salgóbányán, ugyanebben az időszak-ban tartják a diák-mestertövők megyei döntőjét is salgótarján-ban. a megyei kisz-bizottság a „hősök nyomában”, című akció-részeként a forradalmi munkásmozgalom félévszázados történe-téhez kapcsolódó irasművekre pályázatot hirdet. /mti/

.-.

bb. 21. meghalt sárközi andor

lk/gy/hk

1968. augusztus 22.

sárközi andor, az északmagyarország főszerkesztője, róza ferenc díjas újságíró, a magyar újságírók országos szövetsége választmányának tagja, hosszabb betegség után, 49 éves korában elhunyt. az mszp borsod-abauj-zemplén megyei bizottsága és a magyar újságírók országos szövetsé-ge sajtó halottjának tiszteletére, temetéséről később intézkednek. /mti/

.-.

- 13 -

13.10/m 4e 132



bb. 20. időjárásjelentés

Lk/m

1968. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

az évszakhoz képest hűvös idő

a brit-szigeteken és a skandináv-félsziget nyugati partjain az erőteljes déli áramlással érkező enyhe, nedves levegő okoz erősen felhős, esős időjárást. Lengyelországban, ukránban és a fekete tenger térségében viszont az elmúlt napok folyamán lezudult hidek levegő hatására erősen felhős, sokfelé esős, zivataros az idő. európa többi részén kevesebb a felhő, hajnalban és reggel sokfelől jelentenek párákat, ködöt, a kárpát medence időjárásában az elkövetkezendő 36 órában lényeges változás nem várható, tovább tart a változóan felhős, hűvös idő. hazánkban szerdán napos, száraz idő volt, nap közben a hőmérséklet 19-24 fokig emelkedett, ma hajnalban a nyugati megyékben néhány helyen esett, jelentéktelen mennyiségű eső, a levegő szeszélyes területi elosztásban 6-14 fokig hűlt le, délelőtt országsszerte változóan felhős idő volt, 11 órára a hőmérséklet 17-22 fokig emelkedett, budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a sokévi átlagál 3,00 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete síkfoknál 17,3 fok volt, várható időjárás péntek estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar, mérsékelt, időnként élénk északi szél, az évszakhoz képest hűvös idő, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 292 centiméter. /mti/

- 14 -

13.15/m *le Rv*

bb. 22. veterán bányászok látogatása a 100 éves vasasi bányában

a vid-cs/tné/ká/m hk

1968. augusztus 22.

a 100 éves vasasi bányában az egy hét múlva kezdődő centenáriumi ünnepségsorozat bevezetőjeként csütörtökön veterán bányászokat látott vendégül az üzem vezetősége. az akna egykori dolgozói közül olyan nyugdíjasokat hívta meg, akik már nem lehettek tanúi az öreg bánya utóbbi tíz esztendőben végrehajtott „fiatalításának”, korszerűsítésének. vasas-bánya a műszaki fejlesztés eredményeképp ma már megfelel a kor követelményeinek és évi termelése meghaladja a félmillió tonnát. nagy teljesítményű fejtési koncentrációk kialakítása lehetővé tette a szállítás szinte teljes gépesítését, a fémáramok széleskörű alkalmazása csökkentette az anyagfelhasználási költségeket, a korszerű munkaszervezési módok elterjesztésével évről évre növelték az egyes munkások és a kollektívák teljesítményét. jellemző például, hogy többtízezerrel csökkent az egy évre számított inproduktív műszakok száma, mindez együttesen azt eredményezte, hogy a rendkívül jó minőségű kokszolható vasasi feketeszén kitermelésének költsége a legalacsonyabbak közé tartozik a mecseki szénmedencében, a sok érdekes változással bányájáráson ismerkedtek meg az üzem egykori dolgozói és elismeréssel nyilatkoztak a látottakról, az idős és fiatalabb bányász nemzedék találkozója fehér asztal mellett baráti beszélgetéssel ért véget. /mti/

-.-

bb. 23. fogadás az ndk nagykövetségen

t fe/zhné/sr/m hk

1968. augusztus 22.

heinz knobbe, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője csütörtökön fogadást adott franz köhler sajtóatassé távozása és dieter zibelius sajtóatassé bemutatkozása alkalmából, a fogadáson részt vettek a magyar sajtó vezető képviselői. /mti/

-.-

- 15 -

13.50/m *le 16.30*

16.30 *Dr*



bb. 24. közlekedési balesetek

1 fe/gksr/m hk

1968. augusztus 22.

az elmúlt 24 órában a fővárosban ismét több súlyos közlekedési baleset történt. szekeres imre 54 éves villamosvezető bartók béla uton korán indította el a 49-es villamost és lászló józsefné 70 éves nyugdíjas a szerelvényről leesett. a mentők az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a villamosvezető ellen a rendőrség eljárást indított. krémer imre 65 éves átvevő, budapesti lakos a nagyváradi téren egy mozgó 52-es villamos lépcsőjéről esett le és súlyosan megsérült. a gellért téren solymosi károlyné 51 éves takarító-nő a 42-es jelzésű villamosból esett ki és ugyancsak súlyosan megsérült.

dr. tamás józsef 33 éves állatorvos tiszaszalkai lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kerepesi uton és összeütközött egy motorkerékpárral. zsárta ferenc 35 éves kazángépész, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. a rendőrség a személygépkocsi vezetője ellen eljárást indított. a fehérvári ut és az etele utca kereszteződésében őszes sándor 67 éves nyugdíjas személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, varsányi róbert 21 éves ipari tanuló súlyosan megsérült. őszes ellen megindult az eljárás. a 18. kerületben, a rákóczi utca és a soroksári bekötőút kereszteződésében gulyás jános 46 éves gépkocsivevő tehergépkocsival elütötte az ut szélén várakozó pupos jolán 17 éves leányt, aki súlyosan megsérült.

/mtl/

- 16 -

14.07/m *ke 1630*

1630 *Dm*

bb. 25. új gyár épül zalaegerszegen

b vid-cs/mné/ká/m hk

1968. augusztus 22.

többoldalú tárgyalás-sorozat után révbe jutott zalaegerszeg újabb ipari beruházása. a vidéki ipartelepítési program alapján a budapesti kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat csaknem 100 millió forintos beruházással új gyártelepet alakít ki a városban. a város új ipari negyedében már kijelölték azt a tíz holdas területet, ahol az új gyár felépül. a kivitelezési munkák rövidesen megkezdődnek, s 1970 végen a gyárban megindul a termelés. a tervek szerint kozmetikai cikkeket és mosószerket gyártanak majd. a korszerű új gyárban négyszázötven-ötszáz munkást, főleg nőket foglalkoztatnak. a gyárépítést az investált vállalat bonyolítja, s a zalaegerszegi városi tanács több mint tíz millió forinttal segíti.

a csaknem száz millió forintos beruházásból hatvan milliót használnak fel építésre, a többit pedig gépek és egyéb berendezések vásárlására fordítják. ez az összeg a gyárépítésnek csupán az első ütemét jelenti, mert máris megkezdtek egy korábbi gyár-egység tervdokumentációjának készítését. eszerint zalaegerszegre telepíti a vállalat a közismert tisztítószert, a vim gyártását is, mivel a közeleben kitűnő alapanyag áll rendelkezésre. /mtl/

bb. 26. megkezdődött a zalai szőlőexport

vid-cs/tné/ká/m hk

1968. augusztus 22.

a zala megyei hegyhátakon beérett a kitűnő minőségű csemegeszőlő. a mék csütörtökön nagyrada, garabonc, zalakaros községek környékén megkezdte a szőlő felvásárlását a termelőszövetkezetekben és a tsz-tagok háztáji gazdaságában. az idei első zalai szőlő-szállítmányt a német demokratikus köztársaságba irányítják. az idén összesen 150 vagon csemegeszőlő exportálására készült fel a mék. a zalai csemegeszőlő állomáshelyei: ausztria, az ndk, az nszk, csehszlovákia és lengyelország. a hegyhátak izletes gyümölcse a lehető legrövidebb idő alatt jut el a megrendelőkhöz, mivel nagyobb részét kamion-gépkocsikkal szállítják. jellemző a gyorsaságra, hogy a délután szedett szőlőt másnap reggel már a bécsi piacon árúsítják. /mtl/

- 17 -

14.45/m *ke 1630*

1630 *to*

bb 27. rövidesen ,, társbérletbe,, vonul oka, az állatkert új csimpánza

i tz/gk-ju ie hk

1968. augusztus 22.

néhány nap óta már három emberszabású majom látható a budapesti állatkertben. a legújabb szerzemény, az oka nevű csimpánzhölgy, most érkezett meg a stuttgarti állatkertből.

natalmas példány, ekkora csimpánz még soha nem volt az állatkertben. csöndes, békés természetű állat, csak akkor ,, emelte meg a hangját,, amikor elfoglalta budapesti lakosztályát. izgatottan figyelte fel a két másik csimpánz örömteli ujjongására, rikoltó, huhogó üdvözlésére, válaszul ugyancsak huhogni kezdett, jól megdöngette a ketrec falát, megrugdalta a vasajtót, majd - eleget téve a társas érintkezés szabályainak - szépen elcsöndesedett. azóta is békés nyugalomban tölti napjait.

a tervek szerint néhány héten belül - amikor sikerül a három fajtestvért összeszoktatni - közös ketrecben helyezik el őket. /mti/

-.-

bb 28. országos verseny a játékaruk forgalmának növelésére

i tz/gk-ju ie hk

1968. augusztus 22.

a trial sport-, játék - és hangszerkereskedelmi vállalat országos áruforgalmi versenyt hirdetett a tanácsi kiskereskedelmi vállalatok, a centrum áruházak és az abc-áruházak dolgozóinak részére.

az értékelés szempontjai között szerepel az idei második félévi, illetve egész esztendői játékaru-beszerzés, az állandó boltokon kívüli ideiglenes árusítás értéke és a legnagyobb forgalom idejére az árupropaganda megszervezése.

a vállalat külön-külön díjazza budapesten, az ipari, illetve a mezőgazdasági jellegű megyékben, valamint a centrum és az abc-áruházakban dolgozó alkalmazottak teljesítményeit. /mti/

-.-
-18-

15.35/szb H 16.30

IG^hDM

bb 29. tájékoztató az őszi-téli divatról

t sz/hné-ju ie hk

1968. augusztus 22.

a divattervező vállalat a hazai divatközpontok közül elsőként készítette el kollekcióját, s augusztus 27-én, 28-án és 29-én a margitszigeti nagyszállóban mutatja be az érdeklődőknek. a bemutató-sorozat előtt csütörtökön a vállalatnál az újságírók részére adtak egy kis divat-előzetest: nádor vera, a vállalat művészeti vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit. ugyanakkor a 140 öltözből álló kollekció 50 legsikerültebb modelljét is bemutatták.

a divattervező vállalat kollekciója az állami ruhagyárak és a nagykereskedelmi vállalatok részére készült, ebből választathatják ki a kereskedelem képviselői, hogy melyeket gyártatják kisebb-nagyobb sorozatokban. a ruhamodellek 80 százalékához hazai textilanyagokat használtak fel. a kollekcióban helyet kaptak az otthoni öltözködés kellékei is, ezenkívül megtalálhatók sportöltözékek, utcai, munkaruhák és alkalmi toalették. a divat fő jellemzője a célszerűség, és tulajdonképpen minden divatos, megtalálható például a minitől a maxi-ig mindenféle szoknyahossz. ez egyébként a ruha viselőjének korától, testalkatától és a ruhák jellegétől függően változik. a női ruhák felső része szűkített, a szoknyák viszonyt lefelé bővülnek. a hosszanti szabásvonalakkal érik el a karcsúsító hatást. a női ruhákra egyébként legjellemzőbb, hogy visszatért a 30-as, 40-es évek divatstílusa, ismét készülnek kardigánvonalú kabátok és kosztümök v-alaku nyak-kivással, dzsemper-ruhák, ingbluzszabású ruhák, szoknyanadrágok. a kabátok többsége redingót-szabású, a derékreszen ismét különböző szélességű övet helyeznek, újból megjelentek a sálak, a széles, fazonos gallérok, szőrméből, vagy műszőrméből, esetleg bőrrel szegve is. a férfi divat is fiatalosabb. a felöltők és zakók karcsúsítottak, a nadrágok viszont egyenesvonalúak.

a régi szabású, régi formájú ruhák azonban a legkorszerűbb anyagokból készültek, a tervezők, illetve a konfekciógyárak mind nagyobb mennyiségben használnak fel újfajta műbőröket, szintetikus szálból szőtt textilákat, lágy esésű kordbársonyokat, dűntiniket, és fémszálalás kelméket. /mti/

-.-

16.00/ju H 16.40

-19-

bb 30. felépült dunántul legnagyobb termelészövetkezeti szőlőfeldolgozója - új gyümölcsstermelő központ a bakony lábánál

a vid-cs/mné-lm ká

1968. augusztus 22.

felépült vaszaron a dunántul legnagyobb termelészövetkezeti szőlőfeldolgozó üzem, amelyben évente 3,500 hektóliter szénsavval dúsított bort állítanak elő. a csemegeszőlőből préselt illatos bor kellemes csemegének ígérkezik. a feldolgozót három és félezer hektóliteres korszerű pince egészíti ki. az elkészült üzem csak egy része annak a komplexumnak, mely a termelészövetkezet tervében szerepel. még ez évben és a jövő év elején szörpüzem, palackozó, szeszőzde, szilva aszaló, valamint egy 25 vagonos hűtőház építését kezdik meg. a több tízmillió nagyságrendű járulékos beruházásokkal befejezik a bakony lábánál az új közép-dunántuli gyümölcsstermelő centrum kialakítását.

a termelészövetkezet a gyenge minőségű legelő és szántóterületeken ezer holdon telepített csemegeszőlőt, szilvát, barchot, cseresznyét, meggyet és bogyógyümölcsöket. a telepített új gyümölcsösök teljesen 1970-re fordulnak termőre és akkor már évi 500 vagonnyi termésre lehet számítani. ennek egy részét friss gyümölcsként, más részét pedig feldolgozva hozzák forgalomba./mti/

-.-

bb 32. werner mária

tr-lm ká

1968. augusztus 22.

énekművésznő bravúros beugrással énekelte gluck: orfeusz című operájának euridike szerepét az aggteleki cseppkőbarlangban tartott nagyszerű előadáson./mti/

-.-

bb 31. karóval támadt a rendőrré - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

a vid fm/gö-lm ká

1968. augusztus 22.

golán pál letkési lakost juniusban garázdaság miatt hat hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélték. egy hónappal az ítélet elhangzása után azonban ismét összeütközésbe került a törvénnyel. az erdőből kivágott fát akart hazavinni, de közben boros miklós rendőrőrmester felelősségre vontra. vita közben golán karóval támadt a rendőrré. a váci járásbírósg golán pált hivatalos személy elleni erőszak büntette miatt nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. egyben le kell töltenie korábbi hathónapos büntetését is./mti/

-.-

16.10/3u He 16⁰⁰

-20-

bb 33. vezető szakfelügyelők országos tanácskozása

t vt/gk-ju sr hk

1968. augusztus 22.

az alsó- és középfoku oktatási intézmények közismereti tárgyainak tanítását irányító vezető szakfelügyelők részvételével kezdődött csütörtökön országos értekezletsorozat a művelődésügyi minisztériumban. itt tartották a tanácsok iskolai csoportvezetőinek és a testnevelési vezető szakfelügyelőinek együttes tanácskozását, amelynek napirendjén a honvédelmi ismeretek oktatásának bevezetése szerepelt. az értekezleten jelen volt uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára és lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes is.

vendég h sándor, a minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője adott tájékoztatást, a honvédelmi nevelés időszaki feladatairól. emlékeztetett arra, hogy a művelődésügyi miniszter utasítására az 1968-69-es tanévben megkezdődik a honvédelmi ismeretek, oktatása. célja a tanulóifjúság helytállásra, áldozatkészségre, a haza iránti kötelességteljesítésre nevelés, előkészítése a honvédelmi feladatokra. a főosztályvezető bejelentette, hogy az óratervek és tantervek már elkészültek, kiadásuk folyamatban van. megemlítette azt is, hogy a honvédelmi ismereteket oktató tanárokat egy-két alapvető segédkönyvvel látják el. az egyik „iskola és honvédelem”, címmel még ebben a hónapban megjelenik, s magában foglalja az iskolai honvédelmi nevelés elvi, tartalmi és módszertani kérdéseit.

ugyancsak csütörtökön rendeztek értekezletet a magyar, a történelem, az orosz nyelv, a gyakorlati foglalkozás tanításának irányításában, valamint az általános iskolák alsó tagozatán érdekelt vezető szakfelügyelők részére.

a tanácskozás -sorozat, - amelynek egy részét vidéken benyolítják le - augusztus 30-án zárul./mti/

-.-

16.20/3u He 16⁰⁰

-21-

bb 34. az oktatási reform helyzete

t vt/gk-lm sr

1968. augusztus 22.

csütörtökön a gorkij fasori édosz-székházban megkezdődött a pedagógusok szakszervezete megyei bizottságai tisztségviselőinek kétnapos értekezlete. a tanácskozást péter ernő, a szakszervezet főtitkára nyitotta meg, majd dr. kurucz imre, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője tájékoztatta a résztvevőket közoktatáspolitikánk időszerű kérdéseiről.

egyebek közt hangsúlyozta, hogy közoktatáspolitikánk egészségesen fejlődik. a magyar oktatásügy a reform végrehajtása során nagy lépést tett előre, de még szép számmal vannak megoldásra váró gondok, problémák. eredményeink egyike-másika nemzetközi szinten is élvonalbeli. ilyen például, hogy a tanulói fűjúság 90 százaléka a tankötelezettség ideje alatt végzi el az általános iskola nyolc osztályát. ami a további tennivalókat illeti, ezzel kapcsolatban az előadó kiemelte, hogy változatlanul fontos a szocialista nevelőmunka hatékonyságának növelése. a reform megvalósításának kulcsa a pedagógusok kezében van: a sikeres végrehajtás egyik alapfeltétele a tantervi fegyelem szigorú megtartása. emellett a reform sikerre vitelében döntő tényező a pedagógusok munkaerőlcse, hivatás-szerete, egyszóval etikája.

a továbbiakban rámutatott az előadó, hogy a tudomány, a technika gyors fejlődése nyomán az ismeretanyag évről-évre gazdagodik. ennek ellenére a túlterhelést korszerű módszerek és eszközök alkalmazásával, a maximalizmus elleni következetes harccal el lehet kerülni. ezért szükséges, hogy a pedagógusok a korszerű módszereket elsajátítva törekedjenek arra, hogy a növekvő ismeretanyagot minél jobban és hatékonyabban adják át a rájuk bízott gyerekeknek.

a tanácskozást pénteken szekciókban folytatják. a szekcióüléseken a különböző reszortfeladatokat beszélik meg a megyei bizottságok tisztségviselői a szakszervezeti központ munkatársainak vezetésével. /mti/

-. -

16.50/lm

- 22 -

f 17^e

bb 35. szombaton nyílik a velencei festészet kiállítása - sajtóbemutató a szépművészeti muzeumban

t ms/hné-lm sr

1968. augusztus 22.

csütörtökön a szépművészeti muzeumban sajtótájékoztatót mutatták be a velencei festészet szombaton megnyíló kiállítását. garas klárának, a muzeum főigazgatójának bevezető szavai után a kiállítás rendezője, katonáné czobor ágnes, a muzeum régi képtárának helyettes vezetője tájékoztatta az újságírókat a muzeum legjelentősebb idei kiállításáról.

varsó, drezda és prága után a negyedik fővárosban, budapestten jelenik meg a négy ország legjelentősebb gyűjteményeiből összeválogatott kiállítás, amelynek anyaga az eddigieknél is gazdagabb lesz, mivel a szépművészeti muzeum több olyan féltve őrzött kincsét is bemutatják, amelyeket a korábbi kiállításokon nem akartak kitenni a szállítás közben bekövetkező rongálódásnak.

a kiállítás a trecento végétől a 18. század végéig terjedő korszakot öleli fel. prága, drezda, varsó és budapest mellett poznan és krakkó híres képtárai, a wawel és a cartorisky, valamint a csehszlovák kastélymuzeumok gyűjteményeiből 116 képet mutatnak be ezen a kiállításon, amelyhez fogható sem hazánkban, sem másutt nem rendeztek még a velencei festészet emlékeiből. a 14. és a 15. század sok kiváló mesterének alkotásain túl az érett reneszánsz, a velencei festészet aranykorának remekei, giorgione, tintoretto, tiziano és paolo veronese, továbbá el greco, sebastiano del piombo, a két tiepolo művei bizonyára maradandó emléket hagynak majd a látogatókban.

a kiállítást, amelynek előkészületeivel és jelentőségével a nemzetközi sajtó is élénken foglalkozott, szombaton délután dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes nyitja meg. /mti/

-. -

bb 36. a román filmművész-delegáció sajtótájékoztatója

i hi/hné-lm sr

1968. augusztus 22.

a hazánkban tartózkodó román filmművész-delegáció tagjai - andrei blaier, a „jel a glóbuszon”, című film rendezője és dan nutu, a film férfi főszereplője - csütörtökön a royal szállóban találkoztak az újságírókkal, s válaszoltak kérdéseikre. /mti/

-. -

16.55/ju

-23-

f 17^e

bb 37. elhelyezték gró Lajos író hamvait

1 hi/hné-ju sr la 1968. augusztus 22.

a 25 évvel ezelőtt elhunyt gró Lajos írónak, a marxista filmkultúra úttörőjének hamvait csütörtökön kegyelettel elhelyezték a farkasréti temető kolumbáriumában. /mti/

-3-

bb 38. nyolcvan esztendő a tiszai népiélet tudósa

vid-fm/mné-ju ká la 1968. augusztus 22.

nyolcvanadik születésnapját ünneplte szolnokon betkowskij Jenő, a tiszai népiélet kutatója, kiemelkedő munkái közé tartozik a „tiszai hajósélet”, a „fahajók a tiszán”, és az „adatok a szolnoki hajósok életéből”, című könyve. Jelenleg tiszai hajókészítőkről szóló művét dolgozik. /mti/

-4-

bb 39. a magyar ipar termékei az izmiri vásáron

1 sz/lk-ju ie la 1968. augusztus 22.

ezekben a napokban zajlik Izmirben a 37. nemzetközi vásár, ahol 44 ország, köztük hazánk is részt vesz. Az idei izmiri vásár fő szenzációja az ott most kezdődő helyei tv-adás, amely a nemzetközi vásár idején közvetít először műsort.

a magyar kiállítás a már évek óta meglevő 400 négyzetméteres pavilonban és 100 négyzetméteres szabad területen bemutatott áruival jelzi, hogy a magyar-török áruforgalom növelésének reális lehetőségei vannak. Helyez kaptak a vásáron a Chemolimpex a Ferunion, a Mogürt, a Metrimpex a Metalimpex a Trans-elektro, a Technoimpex külkereskedelmi vállalatok és két neves iparvállalat, a Mom és a Ganz műszerművek termékei.

/ folyt. köv. /

17.15/Lm Kc 17/5

- 24 -

bb 39. / a magyar ipar... 1. folyt. /-ju

a metrimpex mérő, laboratóriumi és híradástechnikai műszereket, a chemolimpex gumiárukat, vegyszereket, festékeket és fotócikkeket, a technoimpex szikraforgácsoló gépeket, radiálfurókat, marókat, esztergákat és köszörülőgépeket állít ki, a metalimpex alumínium félkészárukat, a mom geodéziai mérőműszereket, a transelektro villamos háztartási készülékeket és elektromotorokat küldött erre a kiállításra, a szabad területen a mogürt dőmpert és szervizberendezést állított ki.

az árubemutató anyagát jól kiegészíti a magyarországi török emlékekről készült fényképsorozat, a kiállítás alkalmából filmvetítést rendeznek és több magyarországot ismertető kisfilmet tekintenek meg a vásárlátogatók. /mti/

-5-

bb 40. évadnyitó társulati ülés a miskolci-egri egyesített színházban

a vid-fm/mné-ju ká la 1968. augusztus 22.

a miskolci nemzeti színház társalgójában csütörtökön tartották évadnyitó társulati ülésüket a miskolci-egri egyesített színház művészei és dolgozói. Sallós Gábor, a színház új igazgatója beszédében elmondotta: az új évadban hét prózai és öt zenés mű bemutatására kerül sor, így többek között előadják Illyés Gyula „Fáklyaláng”, című drámáját, amelyben Kossuth Lajos szerepét Bessenyei Ferenc, a budapesti nemzeti színház művésze alakítja. Előadják továbbá Garcia Lorca „Bernarda háza”, Jókai Mór „A Lőcsei fehér asszony”, Arthur Miller „Az ügynök halála”, című művét, ezenkívül ősbemutatóként - méhes György romániai magyar író „33 névtelen levél”, című vígjátékát, Darvas Józsefnek a miskolci nemzeti színház számára írt új drámáját és Bondy Endre - Tamássy Zdenko „Életre halálra”, című zenés balladáját. A kommunisták magyarországi pártja megalakulása 50. évfordulójának tiszteletére irodalmi műsort adnak Miskolcon, Egerben és Tiszaszerdahelyen. /mti/

-6-

- 25 -

bb 41. öt fokkal az évszaknak megfelelő hőmérséklet alatt -
hűvös marad az idő

1 tz/lk-lm 1e

1968. augusztus 22.

csütörtökön gyengén vagy közepesen felhős ég borult hazánk fölé, a nyugati megyékben egy-két helyen kisebb fűtő zápor is volt, a reggeli 7-13 fok közötti hőmérséklet a déli-kora délutáni órákig 20-24 fokra emelkedett, ami azonban még mindig körülbelül 5 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő értéknél.

Nemcsak mi nélkülöztük a nyári meleget Európában, száraz-földünk mintegy háromnegyed részén 17 és 25 fok között volt a maximális nappali hőmérséklet, 15 foknál hidegebbet csak egészen magasan északon mértek itt-ott, viszont dél-Európában és a Kaukázustól az ural északi láncáig húzódó sávban 30 fokos, sőt annál magasabb hőmérsékletek is előfordultak.

Budapesten csütörtökön kora délután alig több mint 22 fok volt, fél fokkal hűvösebb, mint szerdán. Sok változás péntekre sem várható, az országos meteorológiai intézet szerint keddig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek eleinte 10 és 15 fok között, később 15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pedig 25 fok körül lesznek. Legalább 5 millimétert kitevő esők az ország területének 10 százalékán várhatók, mégpedig előreláthatólag inkább vasárnap, vagy az azt követő napokban. /mti/

bb 42. szocialista brigádok tanácskozása a beton- és vasbetonipari műveknél

1 nbj/gk-lm 1e

1968. augusztus 22.

csütörtökön budapesten kétnapos országos konferenciára ült össze a beton- és vasbetonipari művek mintegy 460 szocialista brigádjának 160 képviselője. Márkus Miklós termelési vezérigazgatóhelyettes elmondta, hogy a szocialista brigádmozgalomban a vállalat dolgozóinak 70 százaléka, - mintegy 7000 ember vesz részt. A művek mind a tiz gyárában versenyeznek a szocialista munka gyára cím elnyeréséért, ennek is része van abban, hogy az idén eddig vázszerkezetből 54 százalékkal, vasbeton födémgerendából csaknem 580 000 folyóméterrel többet állított elő a beton- és vasbetonipari művek, mint a múlt év hasonló időszakában. /mti/

17.10/3u hc 1721

-26-

bb 43. koszoruzási ünnepségek hajdu-bihar megyében

vid-ká/mné-ju ká la

1968. augusztus 22.

a román szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, románia felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából csütörtökön hajdu-bihar megyében koszoruzási ünnepségeket tartottak. debrecenben a benedek-téri román hősi emlékműnél dimitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete helyezte el az emlékezés koszoruját, majd a tanácsi szervek és a hazafias népfront képviselői koszoruztak. hajduböszörményben ugyancsak koszoruzási ünnepséget rendeztek.

délután a debreceni ruhagyárban megemlékező gyűlést tartottak a román nép nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 44. tűz az ózdi kohászati üzemek villamos központjában

vid-fm/mné-ju ká la

1968. augusztus 22.

csütörtökön 13 órakor eddig ismeretlen okból kigyulladt ózdon a kohászati üzemek villamos központjában a 3-as számú turbina olajtartálya. pillanatokon belül láng és füst csapott ki az épület valamennyi ablakán. az állami tűzoltóság a kohászati üzemek önkéntes tűzoltóinak segítségével nem egészen husz perc alatt eloltotta a tüzet, sérülés nem történt. az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

bb 45. országos talajművelés - gépesítési tanácskozás, mezőgazdasági gépkiallítás előversenyek kecskeméten

a vid-cs/tné-ju ká la

1968. augusztus 22.

kecskeméten csütörtökön egésznapos rendezvényt folytatott az v. országos szántóverseny programja. a városi tanácsdisztermében neves hazai és külföldi kutatók, gyakorlati szakemberek országos talajművelés-gépesítési tanácskozást tartottak. az ankétot dr. sipos gábor, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági gépesítési bizottságának elnöke nyitotta meg. dr. lám-mel kálmán egyetemi tanár, az országos szántóverseny-bizottság elnöke a talajművelő gépek hazai fejlesztésének irányelveiről tartott vitaíndító előadást. ezután előadások hangzottak el a mezőgazdaság gépesítésének helyzetéről, a meglévő munkaeszközök kihasználtságáról, az agrotechnikai követelményeknek megfelelő talajgazdálkodás fontosságáról. /folyt. köv./

17.10/3u hc 1721

-27-

bb 45. / országos talajművelés. 1. folyt. /-ju

a szántóverseny színhelyén - a városföldi állami gazdaságban - a nap folyamán mezőgazdasági gépkiállítás nyílt. a rendezvényen az agrotársulat, a gépjavitó vállalatok, a mezőgazdasági gépgyárak, valamint egy jugoszláviai gépgyár sorakoztatta fel legújabb mezőgazdasági traktorait, munkaeszközöket. a több mint 60 különböző géptípus kiegészítő kellékeként a talajművelő eszközök egész sorát mutatták be. kiállították többek között a szabó-féle görgős ekét is.

ugyancsak csütörtökön nagy érdeklődés mellett bonyolították le az előversenyeket: a bács-kiskun megyei klsz-bizottság meghirdette ifjúsági traktoros vetélkedőt és a bács megyei traktoros megyei talajművelő versenyét. a versenyek győztesei képviselik majd a pénteki országos döntőben bács-kiskun megyét.
/mtl/

-.-

bb 54. magyar államférfiak távirata román államférfiakhoz
1968. augusztus 22.
tr-ju sr la

nicolae ceausescu elvtárnak, a román kommunista párt központi bizottsága főtítkárának, a román szocialista köztársaság államtanácsa elnökének, ion gheorghe maurer elvtárnak, a román szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökének

b u k a r e s t

románia felszabadulásának 24. évfordulója, a román nemzeti ünnepe alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar nép és a magunk nevében üdvözlésünket küldjük önöknek és országuk minden dolgozójának.

/ folyt. köv. /

18.08.1968
fi 18.08.

-28-

bb 54. / magyar államférfiak. 1. folyt. /-ju

kivánjuk, hogy a román szocialista köztársaság újabb eredményeket érjen el a szocialista társadalom építésében, a népgazdaság fejlesztésében és a kulturális élet fellendítésében.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

losonczi pál,

a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

fock jenő,

a magyar népköztársaság forradalmi
munkás-paraszt kormányának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte corneliu manescu román külügyminisztert.

a szakszervezetek országos tanácsa üdvözlő táviratot küldött a romániai szakszervezetek általános szövetségének. /mtl/

-.-

bb 49. meghalt dr. baranyi imre, az alföld főszerkesztője
vid-fm/mné-ju ká la 1968. augusztus 22.

tragikus körülmények között 33 éves korában debrecenben meghalt dr. baranyi imre az alföld című irodalmi folyóirat főszerkesztője, a kossuth lajos tudományegyetem adjunktusa, a hajdu-bihar megyei tanács és a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága, a kossuth lajos tudományegyetem és az alföld szerkesztősége saját halottjának tekinti dr. baranyi imrét. temetéséről később történi intézkedés. /mtl/

-.-

-29-

fi 18.08.

bb 47.1. Ünnepség a hegy gyomrában: borpincét építenek a villányi templom-hegy alatt

b vid-cs/tné szb ká

1968. augusztus 22.

a villányi templom-hegy mélyén ünnepi esemény játszódott le csütörtökön: befejezték a község feletti magasló hegy átfúrását, s a 300 méter hosszú alagutat átadták a villány-siklósi állami gazdaságnak. a bányászok - hat hónapi megfeszített munka után - csütörtökön törték át a sziklafal utolsó métereit. a hegy tulsó oldaláról, a villányi vasutállomás mögül indult alagút a gazdaság már meglevő pincészetében érte el végpontját. a bányászok bravuros teljesítményére jellemző, hogy a 300 méteres furás után pontosan a megadott helyen „lyukadtak ki„: két óriáshordó között, amelyek egyike a pincészet legnagyobb, 150 hektoliteres ászokhordója, a másik pedig, a „fortuna„ nevet viselő, 250 hektoliteres, üvegbetétes cementhordó. a föld alatti nyílásból előbukkanó bányászokat, a gazdaság és az építkezés vezetői fogadták, s - borpincében lévén - stilszerűen vörösborral köszöntötték őket.

a bányászati aknamélyítő vállalat dolgozói kereken 20 nappal előbb teljesítették feladatukat. a gazdaság tehát a tervezettnél előbb üzembe helyezheti a bortárolásra szolgáló alagutat, ami azért fontos, mert az idén - a jelek szerint - szokatlanul korán kezdődik majd a szüret. az alagútból egyébként 2500 köbméternyi jó minőségű követ bányásztak ki, s ebből készítettek el az új géptelep 2000 négyzetméternyi területű alapját, ezenkívül másfél kilométer hosszú új utat is építettek a gyümölcsösben. a négy és félméter átmérőjű alagutban 100, egyenkint 80-90 hektoliteres ászokhordót helyeznek majd el. a pince feletti 40 méteres föld- és sziklaréteg ideális állandó hőmérsékletet biztosít a vörösborok érlelésére. /mti/

-.-

bb 48. meteorológiai vándorgyűlés mosonmagyaróvárott

vid-cs/tné szb ká

1968 augusztus 22.

a magyar meteorológiai társaság ideai vándorgyűlést a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán tartja augusztus 22-től augusztus 24-ig. az eseményre érkező szakembereket csütörtökön dr. szajkó lászló egyetemi tanár, a főiskola rektorhelyettese köszöntötte. a háromnapos tanácskozáson agrometeorológusok, mezőgazdászok és vizsgázóképzési szakemberek vesznek részt, foglalkoznak a kisalföldi öntözéses gazdálkodással, a legjobb tapasztalatok elterjesztésével. pénteken barát józsef, az országos meteorológiai intézet igazgatóhelyettese tart előadást „másfél év az örök jég birodalmában„ címmel az antarktiszon működő szovjet kutatóállomás életről. /mti/

-.-

-30-

1845

bb 46. tovább fejlesztik a mezőgazdasági szakoktatást, - országos tanácskozás hódmezővásárhelyen

b vid-cs/tné-lm ká

1968. augusztus 22.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium irányítása alá tartozó szakoktatási intézmények országos tanévnyitó értekezletüket csütörtökön tartották a hódmezővásárhelyi felsőfoku mezőgazdasági technikumban. dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes megnyitójában rövid áttekintést adott a mezőgazdasági üzemek idei terméseredményeiről és ismertette az időszerű feladatokat. ezután dr. szücs kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője tartott tanévnyitó beszédet, majd a különböző foku oktatási intézmények vezetői szekció-üléseken tárgyalták meg az új oktatási évvel kapcsolatos feladatokat.

a tanácskozás során bejelentették, hogy az új oktatási évben a gyakorlati igényeknek megfelelően kívánják alakítani a képzés módszereit, további erőfeszítéseket tesznek az oktatás tárgyi feltételeinek javítására. mindenütt arra törekcsenek, hogy a diákok már az iskolában megismerjék a legkorszerűbb gépeket, technikai eszközöket és a mezőgazdasági termékek legújabb fajtáit, természetük korszerű módszereit. ez évben számos új intézmény építését kezdik meg. a tárcához tartozó alsófoku iskolák, középfoku és felsőfoku technikumok fejlesztésére csupán 1968-ban 153 millió forintot költenek. a felsőfoku technikumok hálózata az idén növényvédő repülőgép vezetői tagozattal bővül. keszthelyen növényvédelmi és kemizálási szakemberképzés kezdődik. az élelmiszeriparban jelentkező új igények miatt felsőfoku technikumok szinten üzemgépészeti, műszerezési és automatizálási tagozatokat indítanak. a nagyobb ismeretanyag megfelelő el-sajátítása érdekében a földmérés felsőfoku technikumban az eddigi két- és fél évről három évre emelték a tanulmányi időt.

az új tanévben megkezdik a középfoku technikumok szak-középiskolákká való átszervezését. negyven iskolában 2000 elsőéves diákkal kezdik meg az új rendszerű szakközépiskolai oktatást. a szakmunkásképző intézetekben a szerződés-kötés feltételeinek rendezésére, a tsz-ek és a szakmunkástanulók kapcsolatainak erősítésére dolgoznak ki új intézkedéseket.

a tanácskozás befejezéseként a résztvevők megtekintették a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági technikum 35 millió forintos költséggel elkészült új épületeit, amelyeket a közelmúltban adtak át rendeltetésének. /mti/

-.-

-31-

fi 1845

bb 50. kukoricatermesztési bemutató nagyszentjánoson

a vid-cs/tné-lm ká

1968. augusztus 22.

a győr-sopron megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya, a termelészövetkezetek kisalföldi területi szövetsége és az északdunántúli vízügyi igazgatóság csütörtökön tapasztalatcsere tanácskozást rendezett a növénytermesztésről híres nagyszentjánosi állami gazdaságban, a gazdaság kísérleti parcelláiban az idén 44 hazai és külföldi kukoricafajtát természetnek, a tanácskozás résztvevőinek bemutatták a szárazság ellenére is kiváló termést ígérő új fajtákat és fajtajelölteket, a hazai fajták közül a martonvásári 651-es és 620-as biztosan megadja a holddankénti 45 mázsa szemtermést, a jugoszláv zpsk-6-os fajta, amelyet csaknem ezer holdon természetnek a gazdaságban, még ennél is többet ígér, a szakemberek megtekintették a dunán elhelyezett uszó vízkivételi művet is, amely 36 millió forint beruházással készül, az állami gazdaság új vízműve már az idén 800 holdra juttatott mesterséges csapadékot, s jövőre 3 000 hold rendszeres öntözésére ad lehetőséget. /mtl/

-.-

bb 51. borászati tanfolyam miskolcon

vid-cs/tné-lm ká

1968. augusztus 22.

borsod megyében a tokajhegyaljai rekonstrukció után megkezdtek a délbükk borvidék újratelepítését is, az utóbbi öt év alatt a vidék félszáz termelészövetkezete több mint ötezer hold új szőlőt telepített, olyan tsz-ek tettek szert „szőlőbirtokra”, mint például tokajhegyalján a sárospataki, a bodrogkereszturi, a délbükk borvidéken pedig a sályi, a mezőkövesdi és a kácsi közös gazdaságok, az új nagyüzemi szőlőkkel rendelkező tsz-ek többségében nem volt megfelelő szakember, aki a szőlőművelésen kívül a borkezelés tudományában is kellő jártassággal bír, ezért az agrártudományi egyesület borsodi csoportja borkezelő és szőlőművelési tanfolyamot rendezett, a mtesz miskolci technika házában a tanfolyam első előadását csütörtökön tartották, a tanfolyamon a tokajhegyaljai és délbükk borvidék tsz-einek, állami gazdaságainak 35 szakembere vesz részt, a szőlőtelepítéstől a palackozásig valamennyi témakört felölelő tanfolyamon hét előadást tartanak neves szakemberek. /mtl/

-.-

- 32

f 18 95

bb 52. megnőtt az érdeklődés a gyakorlati képzést nyújtó technikumok iránt borsodban

a vid-fm/mné-ju ká la

1968. augusztus 22.

miskolc megyei jogú város és borsod megye tanácsának végrehajtó bizottságai csütörtökön együttes ülésen tárgyaltak a középiskolai oktatás helyzetéről.

megállapították, hogy a következő három évben a szakmunkásképzés bővítését kell szorgalmazni - egyrészt azért, mert a középiskolák továbbfejlesztési lehetőségei korlátozottak, másrészt azért, mert az üzemek mind nagyobb számban keresnek szakmunkásokat, a megyében középiskolák száma alig valamivel több, mint Miskolcon működő hasonló tanintézeteké, ezért a vidéki tanulók jelentős részét is miskolcon kell tanítani, a városba több mint ötezer diák jár be a környező helységekből, az igények miatt szükségessé vált újabb 400 személyes diákotthon építése.

a széles körben végzett pályaválasztási tanácsadás ellenére még mindig bizonyos foku aránytalanság tapasztalható az egyes iskolatípusokba történő jelentkezéseknél, az érdeklődés mindinkább az azonnali elhelyezkedést nyújtó iskolatípusok iránt nőtt meg, a kázinobarcikai vegyipari technikumba négyszeres, a mezőgazdasági technikumokba pedig másfélszeres a jelentkezés, ezzel szemben a mezőgazdasági szakközépiskolákba jelentkezők száma nem éri el a felvehető tanulók számát, megnőtt az érdeklődés a közigazdasági és az egészségügyi szakközépiskolai osztályok iránt.

a két végrehajtó bizottság állást foglalt többek között a kollégiumi férőhelyek számának növelése, a pályaválasztási tanácsadás további szélesítése, valamint a leánytanulók részére gyors- és gépiró, ruhaipari és műszerész iskolatípusok szervezése mellett. /mtl/

-.-

- 33 -

f 19 95

bb 53. emberölés büntettének kísérlete miatt

1 fe/hné-lm sr

1968. augusztus 22.

örizetbe vették és eljárást indult galicz péter, 21 éves fűkező, kispesti lakos ellen. galicz lehel ut 13. szám alatti lakásán egy féltékenységi vita közben meg akarta fojtani menyasszonyát, kalocsai ilona, 21 éves anyagbeszerzőt. a leányt eszméletlen állapotban szállították kórházba. /mti/

-.-

bb 55. a mongol népi ének- és táncgyűttes,

k bc/lk-lm sr

1968. augusztus 22.

amely a közelmúltban a szófiai vit-en mutatta be tudását, csütörtökön délután az egyesült villamos gépgyár művelődési házában vendégszerepelt. a diszeldadáson megjelent dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, d. zsamszran mongol nagykövet, valamint több diplomáciai képviselőt vezetője. /mti/

-.-

bb 56. olasz operaénekesek debrecenben

vid-fm/mné-lm ká

1968. augusztus 22.

giuseppe negrinek, a pármái operaház igazgatójának vezetésével olasz operaénekesek érkeztek debrecenbe. a vendégeket taar ferenc, a debreceni csokonai színház igazgatója fogadta. a pármái operaház küldöttsége ezzel a látogatással viszonyozza a debreceni csokonai színház operatársulatának korábbi pármái vendégszereplését. az olasz operaénekesek - alba bertoli, luigi ottolini és aldo protti - csütörtökön este nagy sikerral léptek fel a debreceni csokonai színházban a traviata előadásán. /mti/

-.-

- 34 -

19.25/19
19.19

bb 57. Lengyel népi együttes bucsufellépése pákozdon

vid-fm/mné szb la

1968. augusztus 22.

a fejér megyei népiegyüttes vendégeként hazánkban tartózkodó lengyel vasutas szakszervezeti népi együttes csütörtökön este pákozdon tartotta bucsufellépését. a negyventagu együttes öt előadáson - két alkalommal fejér megyében, három alkalommal pedig balatonparti üdülőhelyeken - mutatta be nagyszerű műsorát. /mti/

-.-

bb 58. időjárásjelentés

j-lm la

1968. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás péntek estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar, mérsékelt, időnként élénk északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között. /mti/

-.-

- 35 -

19.20/LM
19.19

bb 59. ünnepi román filmbemutató a szikra-moziban

t hi/j-lm sr

1968. augusztus 22.

a román felszabadulási évforduló alkalmából csütörtök este a szikra-moziban diszelozáson mutatták be a jel a glóbuszon című új román filmet. /mti/

-i-

20.55/Lm

- 36-

15-21

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. augusztus 23.

bb 1. október elsejéig elkészül a távfűtő-vezeték a palota és a disz tér között

i hbj/gk-ju ie la

1968. augusztus 23.

a vár és részben a krisztinaváros távfűtőrendszerének kialakítására a fővárosi tanács 30 millió forintot fordít. a krisztinavárosi áttemelő telepről a várpalotáig már a múlt év végén megépítették a vezetékrendszert, jelenleg a várpalota és a disz tér közötti szakaszon fektetik a csőhálózatot. a fővárosi távfűtés- és melegvíz szolgáltató művek tájékoztatása szerint a télre már távfűtést kap a palota b, e, f épülete, a tárnok utca 2. és 3. számú lakóépület, a tárnok utcai presszó, bevezetik a csöveket az épülő halászbástya étterembe, távfűtés lesz a tóth árpád sétány 3, 4, 28, az országház utca 9, 21, 28, 30, 32, az uri utca 49, 51, 53, 62 számú lakóházban, továbbá az állami nyomda épületében és a krisztinaváros több részén, így például az attila utcában és a várpalota utcában. jövőre a hálózatok építését tovább folytatják. /mti/

-i-

bb 2. szabályozták a mozgó szállások egészségügyi követelményeit

i ms/j-ju sr la

1968. augusztus 23.

az egészségügyi miniszter utasítást adott ki a gyakran változó munkahelyeken dolgozók, valamint a szórakoztató vándorüzemek /cirkusz, vidám park, stb./ dolgozói részére munkásszállásként használt vasuti és közuti mozgó szálláshelyek és a hozzájuk tartozó ébkező-, mosdó- fürőkocsik, egészségügyi szabályairól.

/ folyt. köv. /

4

-1-